



# Ленинская ПРАВДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Предмайское социалистическое соревнование уже принесло промышленным предприятиям нашего города немалые успехи. Почти все заводы, фабрики и промартели досрочно выполнили мартовскую программу и выпустили значительное количество продукции, необходимой стране и фронту, сверх плана. Особенно хорошо работали в марте кожзавод имени Калинина и промартель „Заря“. Упорно преодолевая трудности, вызванные войной, коллективы этих предприятий выполнили свои задания не только в цене, но и в ассортименте. Каждый из них выпустил продукции сверх плана не на одну сотню тысяч рублей. За успехи, достигнутые в марте, коллективам этих предприятий присуждены переходящие Красные знамена городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета.

Успешно также работали в марте коллективы ремонтного завода, заводов имени Юргенса и имени Кашина. Все они выполнили свои планы не только в цене, но и в натуре и являются серьезными претендентами на получение переходящего Красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома.

Из предприятий промкооперации успешно справились с мартовской программой промартели «Пролетарский путь», «Кожевник», «Труд», «Утилизатор», «Красный заготовитель», «Трудовое членство».

Значительно подтянулся в марте завод «Кожзамениль». Месячная программа коллективом этого предприятия выполнена в натуре на 100 процентов, тогда как в январе и феврале завод не выполнял свой план.

И только артели «Пролетарка», «Новая жизнь» и «Горчар» не справились в марте со своими заданиями. Руководители этих предприятий тт. Нырова, Желтов и Сургутов не использовали всех своих возможностей для дальнейшего раз-

вертывания производства и неустаянного увеличения выпуска продукции.

Успехи, достигнутые промышленностью города в первые месяцы 1943 года, не дают, однако, никакого права на передышку, на самоуспокоение. Еще не решена задача подтягивания до уровня передовиков всех предприятий. До сих пор шорно-седельная фабрика имени Карла Маркса, кожевенно-галантерейная фабрика, шетинно-щеточная фабрика, заводы имени Венецкого, сырмятный, клееваренно-мыловаренный и многие промартели выполняют свои планы только в ценностном выражении, но не выполняют их в ассортименте. Это самый существенный недостаток в работе вышеуказанных предприятий и за устранение его нужно вести самую решительную борьбу. Изюм дня в день, из месяца в месяц выполнять план в полном ассортименте — такова задача каждого предприятия!

Апрель — первый месяц второго квартала — будет решающим месяцем предмайского социалистического соревнования. Дело чести всех работников промышленности — закрепляя достигнутые успехи, добиваться в апреле дальнейшего разветвления соревнования и обеспечить на этой основе дальнейший рост производительности труда.

Чтобы с честью выполнить свои предмайские обязательства, необходимо изо дня в день улучшать организацию труда, укреплять трудовую дисциплину, совершенствовать производственное обучение молодых рабочих.

Партийные и профсоюзные организации должны вовлечь в соревнование всех работающих, обеспечить гласность соревнования, используя для этого разнообразные формы политической и агитационной работы.

Широким развертыванием предмайского социалистического соревнования обеспечим дальнейшее усиление помощи героической Красной Армии!

### ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ

За последнее время коллектив завода «Кожзамениль» значительно улучшил свою работу. Мартовская программа заводом выполнена на 100 процентов.

Коллектив клееваренно-мыловаренного завода выполнил программу марта месяца на 102 процента.

Производственную программу за март месяц коллектив швейной фабрики № 8 выполнил на 132 процента.

Мартовскую программу коллектив Богородского леспрохоза выполнял: по заготовке на

155 процентов, по вывозке — на 100,6 процента.

Коллектив артели инвалидов «Труд» выполнил месячную программу на 115,2 процента. Квартальная программа артели выполнена на 114,4 процента.

Артель «Красный заготовитель» выполнила программу за март месяц на 172 процента.

Месячную программу коллектив артели «Утилизатор» выполнил на 108,4 процента.

Артель «Металлобытремонт» выполнила программу первого квартала на 115 процентов.

## От Совета Народных Комиссаров СССР

Патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, собравших из своих личных сбережений и внесших в фонд Красной Армии 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», вызвал широчайший отклик в массах населения страны.

Колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, красноармейцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизаны и партизанки, следуя почину тамбовских колхозников, внесли, начиная с 9 декабря 1942 г. по 31 марта 1943 г., в фонд Красной Армии семь миллиардов сорок один миллион триста двадцать тысяч рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудящихся, направлены на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны, на постройку самолетов, танков, артиллерии и боевых кораблей. Кроме того, в фонд Красной Армии поступили многочисленные драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сбор средств в фонд Красной Армии прошел как яркая демонстрация советского патриотизма трудящихся СССР.

## В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

### Об итогах социалистического соревнования за март на предприятиях г. Богородска

Бюро горкома ВКП(б) и исполком городского Совета отметили, что в социалистическом соревновании предприятий города за март месяц лучших результатов добились кожзавод имени Калинина, выполнивший производственную программу на 156 процентов и промартель «Заря» — на 139,6 процента.

Бюро горкома ВКП(б) и исполком городского Совета постановили:

1. Оставить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета по госпромышленности у завода имени Калинина (директор тов. Рогачев, секретарь парторганизации тов. Кокин, председатель завкома тов. Головастикин), присужденное заводу по итогам работы за февраль месяц.

Присудить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета по промкооперации артели «Заря» (председатель тов. Отопков, секретарь парторганизации тов. Кокурина), передав это знамя от про-

артели «Пролетарка».

2. Отметить, что в феврале перевыполнили производственную программу: ремонтный завод, завод имени Юргенса, завод имени Кашина, завод «Кожзамениль», фабрика имени Карла Маркса, кожевенно-галантерейная фабрика, шетинно-щеточная фабрика, швейная фабрика № 8, сырмятный завод, клееваренно-мыловаренный завод и промартели: «Пролетарский путь», «Кожевник», «Труд», «Утилизатор», «Красный заготовитель», «Трудовое членство», горпромкомбинат и леспромхоз.

3. Обязать руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций обсудить итоги соревнования за март на партийно-хозяйственных активах и на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих, мобилизуя их на закрепление результатов работы марта и досрочное выполнение апрельской программы, с тем чтобы достойно встретить Международный пролетарский праздник 1 мая.

## Об итогах социалистического соревнования мастеров предприятий за март

Рассмотрев итоги социалистического соревнования мастеров предприятий на звание «Лучшего мастера города» за март месяц 1943 года, бюро горкома ВКП(б) постановило:

1. Присвоить звание «Лучшего мастера города» с вручением Почетной грамоты следующим товарищам:

по ремонтному заводу  
Мастеру цеха № 3 тов. Грину И. Ф.

Мастеру цеха № 2 тов. Воропаеву С. З.

Мастеру отдела технического контроля тов. Саюк И. П.

по фабрике им. Карла Маркса  
Мастеру цеха № 3 тов. Сургутовой М. Н.

Мастеру цеха № 3 тов. Комляковой Н. Г.

### по артели «ПРОЛЕТАРСКИЙ ПУТЬ»

Мастеру раскройного цеха тов. Шибанову К. А.

2. Предложить секретарям парторганизаций и председателям фабзавкомов шире развернуть социалистическое соревнование мастеров предприятий на звание «Лучшего мастера города» и не позднее 10 апреля провести собрания мастеров, на которых обсудить итоги работы за март и задачи на апрель месяц.

## Действующая армия



В Н-скую гвардейскую авиачасть поступил на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Фералонтом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору Б. Н. Еремину, награжденному двумя орденами и имеющему на своем счету 7 сбитых самолетов противника лично и 14 в групповых боях.

На снимке: гвардии майор Б. Н. Еремин в кабине самолета Фералонта Головатого.  
Фото Л. Леонидова.  
Фотохроника ТАСС.

## Начались весенние работы

### В колхозах Шапкинского сельсовета

Шапкино. (По телефону). Усиленное таяние снега в последние дни значительно ускорило начало весенних работ в колхозах.

Позавчера Шапкинский колхоз «Коммунар» приступил к подсеву клевера по озимым. В первый день было засеяно 26 гектаров. Вчера колхоз произвел подсев клевера еще на площади 7 га.

Вчера же приступил к подсеву клевера Кузнецовский колхоз «Красный ударник».

Нагавицкинский колхоз «Трудовик» заложил на яровизацию семена картофеля и на площади 13 гектаров озимой пшеницы произвел подкормку местными удобрениями.

Н. Выборнов,  
председатель исполкома Шапкинского сельсовета.

### Приступили к подсеву клевера

Оранки. (По телефону). Ягодинский колхоз «Красное Ягодное» первым в Оранском сельсовете 4 апреля приступил к подсеву клевера по озимым. В первый день было засеяно 12 гектаров. Вчера колхоз продолжал эту работу, подсев произведен еще на площади 15 га.

Вчера приступил к подсеву клевера также Оранский колхоз «Новый путь».

В Вязовецком и Оранском колхозах развернулась подкормка озимых.

М. Осипова,  
председатель исполкома Оранского сельсовета.

## МАССОВАЯ ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

### Встречают весну в боевой готовности

Крестелихинский колхоз имени Кирова встречает предстоящий весенний сев в боевой готовности. Семена засыпаны на всю площадь посева и доведены до посевных кондиций. Машины, инвентарь и сброя отремонтированы. Лошади средней упитанности. Люди разбиты по бригадам и звеньям и закреплены за определенными участками. Производственные и рабочие планы составлены.

Особенно большая работа проведена в колхозе по заготовке и вывозке на поля местных удобрений. Навоза вывезе-

но 600 тонн, вместо плана 300 тонн, торфа — 70 тонн (план 45 тонн), золы собрано 2.100 килограммов (план 2 тонны). Кроме того, вывезено сверх плана 1.050 возов подзола.

Несмотря на климатические условия, крестелихинские колхозники решили получить в этом году богатый урожай. Они горят желанием провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

**А. Зарубин** инструктор райкома ВКП(б).

### Вязовецкий колхоз к севу готов

Проведенная накануне проверки показала, что Вязовецкий колхоз имени Сталина полностью подготовился к весеннему севу. Семена засыпаны на всю площадь посева, качество их хорошее. Инвентарь отремонтирован и закреплен за колхозниками. План заготовки и вывозки на поля местных удобрений выполнен по всем видам.

Большое внимание в колхозе уделяется подготовке коня к весеннему севу. Все лошади поставлены на отдых и закреплены за теми колхозниками, которые на них будут работать.

Организовано усиленное кормление коня, с тем чтобы к выезду в поле все лошади были средней упитанности.

В течение зимы в колхозе обучено сельскохозяйственным работам 9 голов крупного рогатого скота.

Все колхозники и колхозницы разбиты по бригадам и звеньям. Сейчас между ними развертывается соревнование на лучшую работу на весеннем севе.

**М. Осипова**, председатель исполкома Оранского сельсовета.

### Хоть завтра в поле

Предстоящий весенний сев колхозники и колхозницы Крутихинского колхоза «Красный маяк» встречают в полной готовности. К выезду в поле готово все: и семена, и инвентарь, и кони, и люди.

Обсудив на общем собрании постановление СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», колхозники решили работать в этом году еще лучше, еще самоотверженнее, провести весенний сев в

самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

В предпосевные дни в колхозе широко развернулось социалистическое соревнование. Соревнованием уже охвачены все бригады и звенья, а также многие колхозники и колхозницы. На лучшую работу в 1943 году крутихинские колхозники решили соревноваться с Ивановским колхозом имени Тимошенко.

**Д. Балусев**, культурник колхоза.

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### Что происходит в Тунисе

События, развернувшиеся в Тунисе в последние дни, со всей ясностью подтвердили, что этот кусочек африканской территории, на котором находятся еще вражеские силы, никак не может рассматриваться как база для наступления итапо-немецких войск. И не случайно немецко-фашистская пропаганда, которая еще так недавно пыталась изобразить Тунис, как «мощную базу для широких наступательных операций», срочно перекрестила его в предместное укрепление. Уже тот факт, что ни Роммель, ни генерал Арним не получили сколько-нибудь значительных подкреплений за последнее время, свидетельствует о том, что немецкое командование ставило перед собой ограниченные задачи, которые состояли в том, чтобы не допустить соединения 8-й английской армии, действующей с востока, с англо-американскими и французскими войсками, действовавшими с других направлений. К этой цели и были направлены действия Роммеля и генерала Арнима, всеми средствами старавшихся рас-

ширить клин, который им удалось вбить вначале. Немецкое командование прилагало все усилия к тому, чтобы всячески затян timer борьбу за Тунис. Последние события показывают, что эти расчеты и планы немцев и итальянцев могут быть легко опрокинуты.

В конце марта начались активные наступательные операции войск наших союзников. 8-я английская армия начала фронтальную атаку линии Марета, одновременно бросив часть войск в обход этой линии. В результате Роммель был выбит из этого укрепленного района и начал отступление.

Одновременно началось наступление американских и французских войск в центральной части Туниса, а вслед за тем перешли в наступление части 1-й английской армии на севере Туниса. Таким образом, идет концентрическое наступление против немецко-итальянских вооруженных сил.

Судя по размаху операций, речь идет не только о ликвидации группировки Роммеля, которая занимала выгодные по-

## ИНИЦИАТИВНЫЕ КОМСОМОЛКИ

В течение зимы в Крутихинском колхозе «Красный маяк» проведена большая работа по заготовке и вывозке на поля местных удобрений. Навоза, вместо плана 725 тонн, вывезено 942 тонны, торфа вывезено 990 тонн (план 850 тонн), а также собрано большое количество золы и куриного помета.

Большая заслуга в этом принадлежит комсомолкам А. Пестовой, В. Галаниной, Л. Дряхловой и Л. Галаниной. По их инициативе было проведено несколько воскресников по заготовке и вывозке местных удобрений. Только за один день (последний воскресник) с помощью школьников ими было собрано 800 килограммов золы и 500 килограммов куриного помета.

Заготовка и вывозка местных удобрений продолжаются сверх плана.

**Д. Балусев.**

## ПОВЫШАЮТ АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

Силами специалистов Богородской школы среднего сельскохозяйственного образования в трех колхозах Шварихинского сельсовета: Подвязском, Непецком и Ушаково-Ченцовском проводится агротехническая учеба с колхозниками и колхозницами. В Непецком колхозе одновременно налажена и зоотехническая учеба.

Колхозники и колхозницы охотно посещают занятия. Особую активность в учебе проявляют подростки, которые на весеннем севе будут работать пахарями и бороновальщиками. Они внимательно слушают руководителей кружков и задают много вопросов.

На днях в Ушаково-Ченцовском колхозе после занятия агротехнического кружка силами студентов школы был поставлен спектакль

**А. Самарина.**

## Письма

### В редакцию

#### ЖИВУ ХОРОШО, НИ В ЧЕМ НЕ НУЖДАЮСЬ

Я — многодетная мать, имею на своем изживении четырех малолетних детей. Мой муж — К. Б. Одилов с первых дней войны находится на фронте, с оружием в руках защищает родину от немецко-фашистских захватчиков.

Но я не чувствую себя одинокой. Обо мне и моих детях проявляют повседневную заботу председатель исполкома Оранского сельсовета М. Я. Осипова, секретарь парторганизации Ф. А. Балакин и председатель Оранского колхоза И. Н. Осипов. Все они неоднократно заходили ко мне, интересовались, как я живу, в чем нуждаюсь и каждый раз оказывали посильную помощь. С их помощью я приобрела козу, в которой крайне нуждалась, а также обеспечена в достаточном количестве продуктами питания. Несмотря на многодетность, я живу хорошо, ни в чем не нуждаюсь.

За чуткое и внимательное отношение ко мне и моим детям выражаю сердечную благодарность председателю исполкома сельсовета тов. Осиповой, секретарю парторганизации тов. Балакину и председателю колхоза тов. Осипову.

**Е. А. Единцова**, учительница Оранской неполной средней школы.

#### БЮРОКРАТЫ ИЗ КОЖТЕХНИКУМА

С 1930 года мой муж И. И. Ермаков работал строгаем на учебном заводе в кожевенном техникуме. 5 сентября 1941 года он ушел на фронт защищать родину.

Вскоре после его ухода в Красную Армию, меня попросили зайти в техникум, чтобы оплатить стоимость одного кубометра дров. Деньги я внесла, но дрова не привезены до сих пор.

С этим вопросом я неоднократно обращалась к директору техникума тов. Ломакину, но всегда получала один и тот же ответ: «Когда будут привезены — не знаю, самим топить нечем».

Потеряв всякие надежды на получение дров из техникума, я по распоряжению леспрохоза заготовила несколько кубометров дров в лесу неподалеку от Богородска. После этого снова пошла в техникум просить лошади, чтобы вывезти заготовленные мною дрова. Но и на сей раз тов. Ломакин отнесся к моей просьбе, как к бюрократу. Даже не поговорив со мной, не поинтересовавшись, как я живу, он написал на моем заявлении: «Лошадь занята, в просьбе отказать».

Мне кажется, что только бессердечные люди могут так бездушно относиться к семьям военнослужащих.

**М. С. Ермакова**, жена фронтовика.

## Гастроль Московского театра музыкальной комедии

Вчера опереттой Э. Кальмана «Марица» начал свои гастроль в Богородске Московский театр музыкальной комедии.

За время своего пребывания в Богородске, театр покажет богородскому зрителю семь оперетт: «Марица» и «Сильва» — Кальмана, «Роз-Мари» — Фримля и Стотгардта, «Гейша» — Джонса, «Взаимная любовь» — Сигизмунда Кан, «Свадьба в Малиновке» — Б. Александрова, «Горная роза» — Б. Тимофеева. Кроме того, коллектив театра даст несколько концертов.

#### Следуйте примеру Анны Борисовой

Колхозница Санниковского колхоза «Смычка» Анна Васильевна Борисова полностью выполнила свое обязательство перед государством за 1943 год по яйцепоставкам

Тов. Борисова призывает последовать своему примеру всех колхозниц Санниковского колхоза.

**Н. Абрамова**, секретарь комсомольской организации.

#### Примерный колхозник

Григорий Павлович Тараканов первым в Араловском колхозе «Путь Ильича» выполнил свое обязательство перед государством по молокопоставкам за 1943 год.

Примеру тов. Тараканова должны последовать все колхозники и колхозницы

**Н. Толкачева**, культурник колхоза.

#### Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ

#### ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроль Московского театра музыкальной комедии **СЕГОДНЯ** «МАРИЦА» Э. Кальмана Оперетта в 3-х действиях. **ЗАВТРА** «СИЛЬВА» Э. Кальмана. Оперетта в 2-х действиях. Начало в 9 часов вечера.

#### К сведению вкладчиков выигранных вкладов

11 апреля 1943 года в г. Горьком СОСТОИТСЯ первый тираж по выигранным вкладам. Зав. райсберкассой **В. Полушина.**

#### Богородской школе среднего сельскохозяйственного образования ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер столовой и агент по снабжению. Квартира предоставляется. Обращаться: с. Подвязье, Шварихинского сельсовета.

#### Учебно-опытному хозяйству ТРЕБУЮТСЯ

мужчины и женщины для работы в поле и на огороде. При хозяйстве имеется своя столовая.

#### Богородскому ТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

порные, сапожники, а также ученики в пошивочную и сапожную мастерские.

Типография имени Войкова МЦ 00861

зиции в восточной части Туниса; речь, видимо, идет о ликвидации всех вражеских сил, находящихся в Тунисе.

Войска держав оси находятся сейчас в трудном положении. Концентрический характер наступления войск союзников принуждает их распылять свои силы. Кроме того, Роммель, прижатый к берегу, лишен возможности широкого маневра и находится под угрозой полного окружения. В трудном положении находятся также войска генерала Арнима, защищающие Тунис и Бизерту. Нет сомнения, что борьба за Тунис и Бизерту будет весьма ожесточенной. Но точно также нет сомнения в том, что наши союзники располагают досточными силами для осуществления стоящих перед ними задач. На стороне наших союзников — численное превосходство, беспорное господство в воздухе и могучая поддержка военно-морского флота, действующего на коммуникациях, ведущих к Тунису.

Ликвидация тунисского плацдарма в невозможна более коротким сроком может серьезно нарушить расчеты гитлеровцев и их сообщников.

**Я. Викторев.**